

中国第一大金矿废水渗漏,9天后才公布 378万斤鱼:我们死得好冤啊

【最新消息】 铜矿湿法厂无限期停产

13日,由于废水外渗造成汀江流域局部污染的紫金矿业集团股份有限公司总裁罗映南说,“肇事”的铜矿湿法厂已经无限期停产,全面开展整改,同时将依照事故调查结论承担事故责任和经济赔偿。

【事件经过】 金矿污染致死378万斤鱼

紫金矿业是国内最大的黄金生产企业,有中国第一大金矿之称,位列全球500强。12日下午,福建省环保厅官方网站通报称,紫金矿业集团公司旗下的紫金山铜矿湿法厂污水池发生渗漏,污染了汀江,部分江段出现死鱼。截至12日,这一事件已导致当地棉花滩库区死鱼和鱼中毒达378万斤。为了补偿群众损失,县政府对网箱养鱼按每斤6元全部收购。

【事件回应】 副总裁:渗漏与自然灾害有关,不可预料

为何这些水会造成鱼类大量死亡,而人却能正常喝呢?上杭县防疫站副站长傅卫国解释说,鱼对水中铜含量的要求比较高,当达到每升0.1毫克时,鱼就会出现中毒甚至死亡的现象。而铜是人体必需的微量元素。据了解,此次污染事故其实发生在9天前。7月3日15时50分左右,铜矿湿法厂岗位人员发现储存待处理的污水池水位异常下降。调查发现,污水池中含铜、硫酸根离子的酸性废水外渗,通过排洪涵洞排入汀江。紫金矿业公告表示,渗漏事故原因主要是前阶段持续强降雨,致使溶液池区域内地下水位迅速抬升,超过污水池底部标高,造成上下压力不平衡,形成剪切作用,致使污水池底部多处开裂,而造成污水池渗漏。紫金矿业副总裁刘荣春称,渗漏主要与自然灾害有关,不可预料。为什么渗漏事件发生9天后紫金矿业才正式对外公布?紫金矿业证券部总经理赵举刚表示:“事情刚发生时,对事件的原因要尽快有一个判断,这个判断明确以后传达给群众,才不会引起恐慌。”

【事件背后】 该公司环保事故已不是头一回

今年5月,环保部曾经发文通报批评11家存在严重环保问题的上市企业,紫金矿业为第一家。通报称,紫金矿业7家子公司存在着不同类型的环保问题。“这些公司不仅背离了上市公司作为公众公司应诚实守信的原则,而且放任环保问题可能酿成重大的环境风险,污染环境,损害投资者利益。”环保部称,包括紫金矿业在内的11家公司承诺的整改工作没有实现,是言而无信。

据新华社电

12日下午,福建省环保厅通报称,紫金矿业集团公司旗下紫金山铜矿湿法厂污水池发生渗漏,污染了汀江,部分江段出现死鱼。据初步统计,汀江流域仅棉花滩库区死鱼和鱼中毒达378万斤。据了解,这起污染事件实际发生在9天前,即7月3日。

13日,“肇事”的紫金矿业集团铜矿湿法厂已经无限期停产。

速览中国

两部委“叫停”争夺名人故里、盲目祭拜活动

为正确把握文化遗产开发利用方向,防止文化遗产被滥用、歪曲,造成文化遗产庸俗化、功利化,文化部、国家文物局日前发出《关于把握正确导向做好文化遗产保护开发工作的通知》,明确指出目前存在打着传承文化旗号争夺名人故里、兴建假文物、盲目举办祭拜活动、肆意炒作负面历史人物等问题。

严禁利用历史或文学作品中反面或负面的人物形象建设主题文化公园、举办主题文化活动等。为保证命名的严肃性,各地不宜对文艺作品中虚构的人物进行命名故里等活动。

据新华社电

浙江义乌部分公务员为巨额利益落户农村

在就业压力增大、无数人争考公务员的今天,浙江义乌市却出现部分公务员把户口迁入农村,愿意回村里“当农民”的怪事。

前不久,义乌市200多名拥有农村户口的公务员,被市纪检委、市委组织部等部门要求从农村迁出户口、办理农转非、退出村集体经济组织成员身份。

近年来,随着经济的快速发展和新农村建设步伐加快,在义乌市拥有农村户口关系到旧村改造补偿等利益。

据义乌市纪检委副书记胡爱芬介绍,如果本人户口在农村,旧村改造能分到108平方米的宅基地,可以盖起4层半的房子,这中间有巨大收益。一方面,宅基地可以参与流转,当地市场价每平方米都超过2万元;另一方面,盖起的房子可以利用地处义乌小商品城附近的区位优势,开展物流运输、物业租赁等业务,每月可以获得比许多城市居民还要高的收入。

“除获得宅基地、盖房子外,农村户口还可以拿征地补偿费,并每年从村集体资产出租、物业等经营收入中获得分红。”一位村民说。

一纸农民“名分”,关系巨额“钱途”——既可身为公务员在机关获得相应收入与待遇,又可以作为农民在农村获得征地补偿、参与村集体分红、享受旧村改造政策……不少公务员“争当农民”的背后,是巨大的利益驱动。

据新华社电

国土部:房屋拆迁按建筑重置成本补偿

昨日,国土部发布《关于进一步做好征地管理工作的通知》,要求拆迁补偿既要考虑被拆迁的房屋,还要考虑被征收的宅基地。房屋拆迁按建筑重置成本补偿,宅基地征收按当地规定的征地标准补偿。

据《法制晚报》

“担忧爷”



“别摸我”“爱我,就离我远点”……搞笑的车贴经常见到,这都是年轻人的“专利”。可是,西安一位82岁的张大爷也是潮人,他在自己的三轮车上也贴上了标语:你酒驾,爷担忧。网友拍摄的图片迅速在各大论坛流传,老爷子被称为“担忧爷”。

7月11日晚上9时许,西部网网友“拍得乐”将自己拍摄的照片传到网上,照片的主角是一位胡子花白的老大爷,白衬衣、背带裤、牛仔帽、墨镜,十足的潮人打扮。让网友感兴趣的是,老大爷骑的电动三轮车上贴着搞笑的标语——你酒驾,爷担忧。

老爷子说,他在车后贴上“你酒驾,爷担忧”的标语,是想提醒身后开车的人不要酒后驾车,因为他的电动三轮车曾被酒驾的人开车追过尾,“贴上标语效果会比较好,既醒目又能起到警示作用”。

老爷子的照片在各大论坛流传,网友尊称他为“担忧爷”。有网友说,老人的车贴虽然幽默搞笑,可是细细看来,却有几分沁人心脾的悲凉。

据《西安晚报》

央视:市场上“五常香米”造假

1公斤香精能让10吨普通米变“香”

市场鼎鼎大名的黑龙江“五常香米”,绝大部分竟然是“杂牌米+香精”熏出来的,据称,1公斤香精能让10吨普通米变“香”。在原产地黑龙江五常市,多数大米加工厂都是用别的品种混搭之后,再添加香精,加工出来“五常香米”。

市场 杂米加香精拌出“稻花香”

由于特殊的地理位置,黑龙江省五常市出产的大米被认为是最好的国产大米之一,价格远远高于普通大米。其中,五常“稻花香”更是只有五常才能生长出的一个水稻品种。

但据央视《消费主张》披露,在西北地区最大的粮油批发市场——西安粮油批发市场及附近,许多大米都打着黑龙江五常“稻花香”的旗号,实际上却是用湖北大米、江苏大米与东北大米进行混合加工的,这样混搭出来的米还被起了一个好听的名字:调和米。

西安六红福米业有限公司工作人员说,香精可以让加工出来的大米闻起来有香味。据说加工10吨“香米”,需要不到1公斤的香精。

产地 产量80万吨,卖出去1000万吨

在原产地,五常香米竟然也难逃被假冒、被变“香”的厄运。为了获取更高的利润,五常市的许多大米加工厂一般都拿比“稻花香”便宜很多的“639”或者并非五常产的普通长粒冒充“稻花香”。不管“稻花香”含量是50%还是一点儿都不含,混搭出来的米都是按纯粹的“稻花香”卖的。

不光是大米加工厂掺假,在米厂从农民手中收稻子的时候,收来的稻子已经不是纯的,而是掺有别的品种。

一些米厂负责人说,五常市每年向全国各地销售的所谓五常米近1000万吨,这远远高出了五常大米每年80万吨的产量。

检测 “香米”纯度无标准

记者了解到,2009年卫生部就专门发布公告:大米等粮食生产者不得在生产加工过程中使用香精香料。

目前国家对大米的检测并不包括香米纯度检测,由于无相关标准,市场上的香米是否纯天然或加了香精,无法判断。

据《北京晚报》

真假米辨别:

据专业人士透露,加了香精的大米,闻起来香味强烈,不像天然香米是淡淡的清香。

具体方法:

用手摸一下,假米会在手上留下强烈的香味。